

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 21 августа 2017



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
21.08.2017 В Уфе рабочий погиб в цистерне с мазутом (Республика Башкирия).....	4
21.08.2017 Рабочий погиб на строительстве стадиона в Нижнем Новгороде	4
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	6
21.08.2017 Экипаж российского сухогруза голодает, не получает зарплат, судовладелец из Владивостока на связь с моряками не выходит.....	6
СОКРАЩЕНИЯ	7
20.08.2017 УАЗ возобновит пятидневный рабочий график с сентября	7
19.08.2017 Горняки Инты попросили Путина помочь найти инвестора для "Интаугля"(Республика Коми)	8
19.08.2017 Телеканал Life сообщил о прекращении вещания	10
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	10
21.08.2017 Для пользователей сайта миграционного центра Москвы создан "Личный кабинет"	10
А.Л.КУДРИН	11
21.08.2017 ЦСР прошелся по коридорам. Его идеи в сфере транспорта удивили рынок.....	11
ГОЛОДЕЦ О.Ю.	13
18.08.2017 Идея социального бюджетного правила обсуждается в правительстве - Голодец.....	13
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	13
18.08.2017 В России резко выросло число случаев гибели работников в колодцах - Роструд.....	13
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	14
21.08.2017 НИИ геологии и геофизики погасил задолженность в 9,9 миллионов (Саратовская область)	14
20.08.2017 Трудинспекция вступилась за уволенного замдиректора нацпарка в Сочи (Краснодарский край)	14
19.08.2017 В Сарове работник стройкомпании серьезно травмировался при падении (Нижегородская область)	16
19.08.2017 Два тульских учреждения задолжали работникам не менее 4 млн руб.....	17
ПРОФСОЮЗЫ	17



18.08.2017 Пилоты Аэрофлота обвинили шереметьевский профсоюз в подделке требований летчиков 17

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ 19

21.08.2017 Рост зарплат может украсть процент у ВВП 19

21.08.2017 Доходы россиян так и не вышли из кризиса 20

21.08.2017 "Слишком образованные" провоцируют новую реформу образования 22

20.08.2017 Трудовая повинность: 10 стран с минимальной безработицей 25

19.08.2017 Мониторинг правоприменения в РФ в 2018 г затронет оплату труда, туризм и госслужбу.... 29



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

21.08.2017

В Уфе рабочий погиб в цистерне с мазутом (Республика Башкирия)

Мужчина спустился в цистерну без средств защиты органов дыхания

Вчера, 20 августа, на промывочно-пропарочной станции Черниковка-Восточная в Уфе погиб рабочий, о чем сообщили в пресс-службе регионального следственного управления по транспорту.

Стало известно, что в воскресенье утром погиб 48-летний бригадир промывочно-пропарочной станции Черниковка-Восточная. Трагедия случилась при производстве очистки цистерны с мазутом. Согласно предварительной информации, мужчина спустился с цистерну без средств защиты органов дыхания, в результате чего задохнулся от ядовитых испарений.

В ходе проведенной проверки выяснилось несколько фактов: работы по очистке цистерны не были санкционированы, на станции не работает несколько камер видеонаблюдения, поэтому смерть мужчины зафиксирована не была.

«Бригадир проводил работы по очистке остатков нефтепродуктов. Из 14 камер, работавших на объекте, работало только четыре, и ни одна из них не зафиксировала момента трагедии», — сообщают следователи.

В настоящее время по данному факту проводятся оперативные мероприятия, была назначена доследственная проверка. В рамках оперативных мероприятий обнаружены нарушения в работе железнодорожной станции. В адрес руководства железной дороги уже готовится представление об усилении мер безопасности. По результатам проверки будет принято решение о возможном возбуждении уголовного дела.

<https://www.glavny.tv/news/77969>

21.08.2017

Рабочий погиб на строительстве стадиона в Нижнем Новгороде

Это не первый смертельный случай на «стройке века»

На строительстве «Стадиона Нижний Новгород» произошел очередной несчастный случай. Насмерть разбился рабочий.



— Вчера на стадионе на стрелке произошёл уже шестой смертельный случай, — сообщил NN.RU источник. — Как говорят очевидцы, человек первый день вышел на работу. Он пошел на секторе в туалет за угол колонны в неосвещенное место и улетел с высоты 9 метров в неогороженную дыру в перекрытии.

В компании «Стройтрансгаз» которая ведет строительство, информацию уточнить не удалось, так как в выходные дни сотрудники на связь не выходят.

— Такая информация была, — сообщили NN.RU в пресс-службе ГУ МВД по Нижегородской области. — Все материалы переданы в Следственный комитет.

ДОПОЛНЕНО. Редакция NN.RU получила комментарий от пресс-службы АО «Стройтрансгаз»:

— 17 августа в 11 часов 20 минут на площадке строительства «Стадиона Нижний Новгород» произошел несчастный случай с работником компании ООО «Гранд Строй», полимерщиком Головкиным Дмитрием Владимировичем 1977 года рождения.

Руководитель отдела охраны труда и промышленной безопасности ООО «Гранд Строй» Любовь Александровна Шандурская прокомментировала ситуацию: «Несчастный случай произошел во время обеденного перерыва. Работник, несанкционированно находясь на незакрепленной территории, прошел в запретную зону вентиляционной шахты, вход в которую был огражден. В результате произошло падение работника с высоты второго этажа. В результате произошло падение работника с высоты второго этажа. Вследствие полученных травм работник скончался на месте». ООО «Гранд Строй» и АО «Стройтрансгаз» выражают глубокие соболезнования родным и близким погибшего. Для расследования несчастного случая будет сформирована специальная комиссия. ООО «Гранд Строй» выполняет работы по нанесению полимерного покрытия на бетонные поверхности зрительских трибун.

Перед допуском на строительную площадку специалисты генподрядчика по охране труда, промышленной безопасности и охране окружающей среды проводят инструктаж по безопасным условиям и охране труда для всех работников субподрядных организаций. После получения акта допуска для производства работ субподрядная организация обеспечивает и несет ответственность за соблюдение работниками требований охраны труда и промышленной безопасности. На площадке строительства стадиона постоянно ведется координация и контроль за безопасностью производства работ. Субподрядчикам выдаются обязательные для выполнения предписания. Регулярно со специалистами по охране труда подрядных организаций проводятся совещания по безопасным условиям и охране труда на объекте. Всеми субподрядными организациями среди рабочих будут проведены внеплановые инструктажи по соблюдению требований безопасности, строителей ожидает внеочередная проверка знаний.

https://www.nn.ru/news/more/rabochiy_pogib_na_stroitelstve_stadiona_v_nizhnem_novgorode/50979671



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

21.08.2017

Экипаж российского сухогруза голодает, не получает зарплат, судовладелец из Владивостока на связь с моряками не выходит

Экипаж теплохода "Генерал Кривонос" брошен судовладельцем в китайском порту Тайсанг. Судовладелец - владивостокская "МВ-Лайн" на связь с моряками не выходит. Судно арестовано портовыми властями. **Долг по зарплате** превысил 1,5 млн рублей, передает корреспондент ИА REGNUM.

Экипаж "Генерала Кривоноса" прислал коллективное обращение в Дальневосточную региональную организацию Российского профсоюза моряков с просьбой передать его также в редакцию ИА REGNUM :

"Мы, нижеподписавшиеся, члены экипажа т/х "Генерал Кривонос", порт приписки Владивосток, просим помочь в нашей ситуации. Судно стоит в порту Тайсанга (Китай) под арестом. Администрация компании никаких мер не предпринимает. Просим вас помочь нам получить деньги и вернуться домой!", - написали в своем обращении моряки "Генерала Кривоноса".

Председатель Дальневосточной организации РПСМ Николай Суханов связался с моряками брошенного российского судна по телефону.

"Там ситуация очень нездоровая. Эта компания-судовладелец, "МВ-Лайн", уже неоднократно отметилась своим безобразным отношениям к правам моряков. Мы передали обращение в транспортную прокуратуру. К нам, в офис РПСМ приходят родственники моряков, у всех проблемы - у кого-то ипотека, у кого-то кредит, у кого-то просто нет денег даже на то, чтобы детей кормить! Сейчас выясняем, что у этого экипажа со страховкой. Там **долг по зарплате** уже превысил 1,5 млн рублей", - рассказал корреспонденту ИА REGNUM Николай Суханов.

Выяснить, что там у экипажа со страховкой - сейчас первоочередная задача. Согласно действующим поправкам к Конвенции о труде в морском судоходстве, моряк считается оставленным без помощи в том случае, если судовладелец не покрывает издержек, связанных с его депатриацией, оставил моряка без необходимой материальной поддержки и помощи, по иным причинам порвал связи с моряком, **не выплачивал ему заработную плату** в течение более, чем 2 месяца.

Сообщения о брошенных экипажах, о моряках, вынужденных по вине недобросовестных судовладельцев голодать, болеть на чужбине, без возможности получить медпомощь, сходить с ума от мыслей, как там на берегу оставшиеся без денег семьи, приходят в редакцию ИА REGNUM едва ли не каждую неделю. Владелец брошенного в китайском



Тайсанге "Генерала Кривоноса", компания "МВ-Лайн" уже неоднократно становилась объектом пристального внимания РПСМ и правоохранительных органов.

1 июня 2017 года экипаж принадлежащего ей т/х "Горнозаводск" объявил забастовку в связи с **долгом по зарплате** более 3 млн рублей и бесчеловечными условиями труда. Сухогруз этой же компании, "Полайн", ходивший под флагом Камбоджи, затонул в 2014 году в Японском море, до вмешательства РПСМ и транспортной прокуратуры судовладелец категорически отказывался выплачивать компенсации семьям двоих погибших моряков. Семьи вообще узнали о катастрофе из новостей. Колossalные проблемы с выплатой заработной платы испытывали моряки еще одного сухогруза все той же "МВ-Лайн" - "Белив".

Но компания-нарушитель продолжает набирать экипажи, отправлять людей в море, фактически, не имея никаких средств обеспечения, на "авось".

На Дальнем Востоке "МВ-Лайн" - не одна такая.

Пальму первенства по нарушению прав моряков годами держит Сахалинская область. В отношении печально известного судовладельца Ивана Пивнева в настоящее время возбуждены уголовные дела по заявлениям 20 моряков, но тех, кого этот судовладелец обманул и оставил без денег, намного больше.

Еще одна сахалинская компания, "Парус", прославилась тем, что моряки ее судна "Николай Касаткин" объявляли забастовку в порту Амстердама, с тех пор сообщения о нарушении прав моряков этим судовладельцем поступают постоянно.

На Сахалине в 2015 году произошла одна из самых страшных морских катастроф последних лет - крушение траулера "Дальний Восток", в котором погибли 69 моряков.

Но нормального свода флотских законов, которые бы надежно защищали моряков от произвола судовладельцев, в Российской Федерации как не было, так и нет.

Как сообщало ИА REGNUM, профсоюз моряков бьет тревогу по поводу планомерного выдавливания российских моряков из российского правового поля. Новые законы о ТОСЭР и свободных портах могут лишить людей работы. Но Минтранс РФ доводов профсоюза не слышит.

<https://regnum.ru/news/accidents/2312069.html>

СОКРАЩЕНИЯ

20.08.2017

УАЗ возобновит пятидневный рабочий график с сентября



Режим пятидневной рабочей недели возобновится на Ульяновском автомобильном заводе (УАЗ) в сентябре, передает в воскресенье ТАСС со ссылкой на пресс-службу предприятия.

Напомним, что с 11 августа работники УАЗа перешли на режим **неполной рабочей недели**. Такой график планировалось сохранить до конца текущего года, однако при условии формирования благоприятной конъюнктуры администрация предприятия допускала досрочное возвращение к стандартному графику.

«На предприятии принят нормативный акт, согласованный с профсоюзным комитетом, устанавливающий пятидневную рабочую неделю с 4 сентября 2017 года в двухсменном режиме», - сообщили в пресс-службе.

На заводе добавили, что решение было принято благодаря реализации комплексных программ стимулирования спроса и увеличению портфеля заказов. Сообщается, что уже в этом месяце предприятие перешло на четырехдневную рабочую неделю вместо ранее заявленного трехдневного режима.

<http://iz.ru/635126/2017-08-20/uaz-vozobnovit-piatidnevnyi-rabochii-grafik-s-sentiabria>

19.08.2017

Горняки Инты попросили Путина помочь найти инвестора для "Интаугля" (Республика Коми)

Сотрудники АО "Интауголь", градообразующего предприятия приполярного города Инта в Коми, обратились к президенту России Владимиру Путину с просьбой помочь найти для их компании стратегического инвестора и сохранить 1,37 тысячи рабочих мест шахтеров.

Текст обращения с копией протокола собрания коллектива от 18 августа и подписными листами выложил на своей странице "ВКонтакте" председатель Интинской объединенной первичной организации независимого профсоюза горняков России Денис Баженов.

"Крайне тяжелые обстоятельства, сложившиеся в АО "Интауголь", вынудили нас обратиться именно к вам? До начала нынешнего века, в период расцвета в объединение "Интауголь" входило пять шахт, две обогатительные фабрики и ремонтно-механический завод, в объединении трудилось порядка 16 тысяч человек. Объединение суммарно добывало до 9 млн тонн угля в год и обеспечивало углем весь нынешний Северо-Западный и Центральный федеральный округа? Помогите нам привлечь крупный российский бизнес для решения проблем "Интауголя" и последующей модернизации компании", - говорится в обращении.

Горняки со ссылкой на программу сохранения и развития АО "Интауголь", разработанную правительством Коми, уточняют, что цена необходимой реконструкции - от 3,5 до 5 млрд рублей. Деньги нужны поэтапно, а 80% инвестиций - это стоимость горного оборудования, которое можно приобрести в лизинг, отмечают шахтеры. По оценке шахтеров, реконструкция позволит добывать 3-3,5 млн тонн угля в год и конкурировать с сибирским углем на рынке Северо-Западного и Центрального федеральных округов, куда доставлять топливо из Сибири всегда будет дороже. В качестве



социально ответственного бизнеса могли бы выступить ОГК-2, куда сейчас поставляют уголь из Инты, "Северсталь" или "Русский уголь", полагают авторы обращения.

Если решение не будет найдено, прогнозируют шахтеры, к зиме 1,37 тысячи горняков останутся без работы, около 5 тысяч членов их семей окажутся в тяжелом состоянии, а население Инты сократится с 28 тысяч до 10-12 тысяч человек.

"Сегодня можно констатировать, что будущее города Инта находится под постоянным внимание правительства Республики Коми, полпреда президента по Северо-Западному округу и Минэнерго России, но, видимо, их административный ресурс иссяк, вопрос не находит решения", - написали горняки.

Проблемы Инты

Как сообщалось ранее, компания "Интауголь" в целях оптимизации расходов намерена сократить до декабря 2017 года около 17% персонала - 246 человек. С мая этого года работа на шахте приостановлена по всем направлениям, за исключением отгрузки ранее добывого угля, 70% персонала находится в **вынужденном простое** с оплатой двух третей заработка.

Старая лава шахты полностью выработана, переход на новую требует инвестиций. Имеется договоренность, что все находящиеся на складе "Интаугля" 180 тыс. тонн угольного отсева будут поставлены на Череповецкую ГРЭС, основному потребителю угля из Инты. Речи о возобновлении добычи, что планировалось до конца 2017 года, пока не ведется.

О шахте

"Интауголь" остается градообразующим предприятием Инты, где из около 30 тысяч жителей 1,4 тысячи заняты на угледобыче. Из действовавших здесь пяти шахт осталась одна, остальные закрыты из-за нерентабельности. В ноябре 2015 года шахту **признали банкротом**, на ней было введено конкурсное управление. В марте 2017-го из предприятия-банкрота выделили здоровое ядро, и была создана новая компания - АО "Интауголь".

По данным администрации главы Республики Коми, с 2011 по 2016 годы объем добычи на интинской шахте упал вдвое - с 2,5 до 1,2 млн т горной массы, тогда как для рентабельного производства необходимо добывать не менее 3,5 млн тонн угля ежегодно. Сейчас шахта генерирует 1 млрд рублей убытков в год.

По данным Арбитражного суда Республики Коми, долги компании на март 2017 года составляли порядка 4 млрд рублей. В конце июня этого года из резервного фонда главы региона было выделено более 166 млн рублей на погашение долгов по зарплате. Долг нового предприятия был погашен полностью, за предприятием-банкротом осталось еще более 30 млн рублей задолженности



ТАСС

19.08.2017

Телеканал Life сообщил о прекращении вещания

Телеканал Life разместил сообщение о прекращении вещания и предложил своим зрителям смотреть новости на сайте и в соцсетях.

Ранее первый замгендиректора холдинга News Media, в состав которого входит телеканал Life, Анатолий Сулейманов сообщил РИА Новости, что медиапроект Life в рамках стратегии развития, о которой говорили еще год назад, в ближайшее время приступит к сокращению новостного эфирного вещания, которое повлечет за собой и **сокращение штата** сотрудников.

"Уважаемые телезрители, новости телеканала Life теперь смотрите в социальных сетях и на сайте life.ru", - говорится в сообщении, обращенном к зрителям канала.

РИА Новости. Все Новости

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

21.08.2017

Для пользователей сайта миграционного центра Москвы создан "Личный кабинет"

Интернет-пользователи смогут просматривать в личном кабинете историю взаимодействия с миграционным центром

Личный кабинет **трудового мигранта**, который позволит иностранным гражданам в онлайн-режиме посмотреть статус патента на работу и проверить свои платежи, начал работать на сайте многофункционального миграционного центра Москвы. Об этом сообщает официальный портал мэра и правительства Москвы.

«Учетные данные для входа в личный кабинет будут выдаваться при приеме заявления на патент», — говорится в сообщении.

Отмечается, что интернет-пользователи смогут просматривать в личном кабинете историю взаимодействия с миграционным центром и тексты всех СМС-уведомлений, а также редактировать свой номер телефона для получения информации.

Кроме того, новый сервис позволит иностранным гражданам в режиме онлайн посмотреть статус патента на работу, оплатить его и проверить перечень поданных документов и график платежей.



<https://regnum.ru/news/society/2312131.html>

А.Л.КУДРИН

21.08.2017

ЦСР прошелся по коридорам. Его идеи в сфере транспорта удивили рынок

Центр стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина разработал исследование о перспективах создания в России до 2024 года интегрированной транспортной системы. К этому моменту, по версии экспертов ЦСР, расходы на транспортную инфраструктуру должны почти удвоиться, достигнув 2,1% ВВП. Значительную их часть предлагается потратить на скоростные автомобильные (более 3 трлн руб.) и железнодорожные (более 2 трлн руб.) дороги с акцентом на развитие международных транспортных коридоров, соединяющих РФ с Европой, Китаем и Ираном. Участники рынка и эксперты называют программу неконкретной и оторванной от реальности.

“Ъ” удалось ознакомиться с презентацией Центра стратегических разработок (ЦСР) Алексея Кудрина о перспективах роста экономики до 2024 года. Она состоит из двух частей — уже достаточно стандартной для ЦСР «стратегии роста» и гораздо более частной, отраслевой «интегрированной транспортной системы». Презентация была представлена 20 июля на совещании в администрации президента под руководством помощника президента Игоря Левитина (министр транспорта в 2004–2012 годах), до 15 августа участники должны были прислать свои отзывы. В ЦСР на запрос “Ъ” не ответили.

Согласно презентации, главными драйверами экономического роста должны стать скоростное сообщение, мультимодальность, международные транспортные коридоры (МТК) и городской транспорт. Их развитие должно привести к росту производительности за счет агломерационных эффектов, расширению доступа на внешние рынки, росту транзитной выручки и дополнительным инвестициям в городскую недвижимость.

В целом к 2024 году планируется увеличить долю расходов на транспортную инфраструктуру с 1,3% до 2,1% ВВП, в том числе за счет целевых бюджетных заимствований через фонды развития инфраструктуры.

При этом в качестве источников роста называются переход к системе сбора покилометровой платы с автопользователей, внедрение контрактов жизненного цикла, изменение принципов субсидирования пассажирских перевозок и переориентирование авиации на модель региональных хабов. Также предлагается развивать контрейлерные перевозки и точечно расширить узкие места на внутренних водных путях.

Приоритетными инфраструктурными проектами в железнодорожном транспорте до 2024 года, по мнению экспертов ЦСР, должны стать высокоскоростные магистрали (ВСМ) из Москвы в Тулу, Казань через Нижний Новгород, из Екатеринбурга в Челябинск. Также предлагается ускорить движение на направлениях Тула—Белгород, Екатеринбург—Нижний Тагил, Новосибирск—Барнаул. В скоростном автодорожном движении выделяются проекты



Москва—Владимир—Самара—Оренбург—граница Казахстана (стоимость строительства — 855,3 млрд руб., средняя интенсивность в 2030 году — около 4 млн автомобилей ежегодно), оставшиеся участки М11 Москва—Санкт-Петербург (391,2 млрд руб., 15,05 млн машин), ЦКАД (350 млрд руб., 18,25 млн автомобилей), Санкт-Петербург—Вологда—Киров—Екатеринбург (1,5 трлн руб., 9,7 млн машин), а также реконструкция трасс Краснодар—Керченский мост (125,3 млрд руб., 6,27 млн автомобилей) и Владивосток—Хасанский район—китайская граница (92,8 млрд руб., около 8 млн машин).

Отдельно в ЦСР проработано развитие грузопассажирского коридора «Евразия». Его костяком должен стать скоростной путь от Москвы, идущий на запад через Смоленск в Брест и Берлин, на восток — до Екатеринбурга через Казань и Елабугу, далее сворачивая на Челябинск с продлением в китайские Урумчи и Гуанчжоу с ответвлениями на Шанхай и Пекин (см. карту). Перпендикулярно размечена ВСМ «Север—Юг» от Хельсинки до Тегерана. В ЦСР уточняют, что коридор должен формироваться поэтапно, начиная с ускорения движения по существующей инфраструктуре, продолжиться строительством ВСМ Москва—Казань и Екатеринбург—Челябинск, а потом — выделением отдельной скоростной ветки, соединяющей китайскую и европейскую сети.

Источник “Ъ” в отрасли отмечает, что острейшие проблемы транспорта РФ в преддверии выборов обозначены в исследовании в сложенном виде. Так, говорит собеседник “Ъ”, контейнерооборот между Азией и Западом сегодня достигает 100 млн TEU в год, в то время как через РФ, которая находится между двумя этими регионами, проходит всего 100–200 тыс. TEU. По его словам, место РФ в мировом транспортном транзите всегда было маленьким, а с учетом того, что Шелковый путь проходит южнее российской границы, остается вероятность «остаться на обочине». И вместо поиска решения столь острой проблемы, удивляется собеседник “Ъ”, эксперты предлагают «развивать МТК», как в позднесоветскую эпоху. При текущем уровне ВВП в РФ качество дорожной инфраструктуры должно быть на порядок выше, добавляет источник “Ъ”, но его сдерживает дефицит финансирования. В связи с этим логично ожидать конкретных предложений по увеличению бюджетных платежей — например, перенаправлению средств из оборонных или социальных расходов,— либо четких механизмов финансирования строительства за счет пользователей или бизнеса, но эксперты не предлагают ни одного конкретного решения. В программе также вообще не уделено внимание развитию водного и авиационного транспорта.

По мнению главы «Infoline-Аналитики» Михаила Бурмистрова, документ ЦСР «очень далек от реального анализа». Большинство мегапроектов на сети автодорог, уверен эксперт (перспективы, по его мнению, есть только у ЦКАД и М11), и все перечисленные проекты ВСМ на железной дороге не обеспечивают окупаемость инвестиций. «Такой вывод уже сделан по проекту ВСМ Москва—Казань, в связи с чем запущена разработка проекта ее трансформации в более глобальный проект ВСМ между Китаем и Европой»,— добавляет он. Развитие перспективных контрейлерных перевозок (комбинирование автомобильного и железнодорожного транспорта с использованием перевозки последним полуприцепов, прицепов и полностью автопоездов) в РФ сдерживается чрезвычайно высокой стоимостью:



для тестовых перевозок на маршруте Краснодар—Сочи она была близка к 200 тыс. руб. за один автомобиль, что, по сути, на порядок выше, чем в еврофуре.

Коммерсантъ

ГОЛОДЕЦ О.Ю.

18.08.2017

Идея социального бюджетного правила обсуждается в правительстве - Голодец

Идея социального бюджетного правила в настоящее время обсуждается в правительстве России, сообщила журналистам вице-премьер Ольга Голодец. В кулуарах Петербургского международного экономического форума в июне Голодец заявила, что считает необходимым на перспективу говорить о социальном бюджетном правиле, чтобы закрепить долю расходов на здравоохранение, образование, соцсферу, ниже которого они не могут опускаться. "Сейчас идут обсуждения (идеи о социальном бюджетном правиле - ред.), и мы сделаем все, чтобы она состоялась", - сказала вице-премьер.

<https://quote.rbc.ru/news/economy/18/08/2017/599705a49a7947b9829a473b>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

18.08.2017

В России резко выросло число случаев гибели работников в колодцах - Роструд

В России резко возросло число случаев гибели людей при работах в водопроводных, канализационных и газовых колодцах, сообщил руководитель Роструда Всеволод Вуколов.

"Только за семь месяцев текущего года произошло 11 несчастных случаев, в результате которых погибли 27 человек. При этом за весь прошлый год количество погибших составляло 17 человек, в 2015 - 14, в 2014 - 10", - приводит пресс-служба Роструда заявление Вуколова на заседании правительственной комиссии по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций и обеспечению пожарной безопасности

По его словам, в числе погибших не только сотрудники коммунальных служб, но и спасатели, которые пытались им помочь.

"Зачастую причинами несчастных случаев становятся неиспользование средств индивидуальной защиты, газоанализаторов, незнание жизненно важных основ охраны труда", - сказал он.



"В данной связи мы предлагаем всем муниципальным и иным предприятиям, ведущим работы в колодцах, а также подразделениям МЧС России, осуществляющим спасательные работы, провести дополнительные инструктажи по охране труда", - отметил глава Роструда.

В конце июля источник в экстренных службах столицы сообщил РИА Новости, что четверо рабочих погибли в результате отравления газом в канализационном колодце в новой Москве. Месяцем ранее источник сообщал о гибели пяти рабочих в канализационном коллекторе в Москве на улице Боженко. Среди погибших были двое граждан Киргизии, двое граждан Украины и один россиянин. Предварительной причиной гибели было названо отравление метаном.

РИА Новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

21.08.2017

НИИ геологии и геофизики погасил задолженность в 9,9 миллионов (Саратовская область)

Нижне-Волжский научно-исследовательский институт геологии и геофизики погасил крупную **задолженность** по **зарплате**. Как поясняет Гострудинспекция, в июле в НИИ была выявлена **задолженность** по **зарплате** и отпускным за июнь перед 198 работниками. Сумма задолженности 9,9 млн. рублей.

Инспекция обязала НИИ погасить задолженность и привлекла институт к административной ответственности. В настоящее время, по данным ведомства, задолженность уже выплачена в полном объеме.

<http://fresh-news.org/proisshestviya/287404-nii-geologii-i-geofiziki-pogasil-zadolzhennost-v-99-millionov.html>

20.08.2017

Трудинспекция вступилась за уволенного замдиректора нацпарка в Сочи (Краснодарский край)

Трудовая инспекция Краснодарского края вступилась за заместителя директора национального парка Сочи Галину Долматову после ее увольнения на фоне скандала вокруг борьбы за должность директора нацпарка.

Ранее «Кавказский узел» сообщал, что заместитель директора национального парка Галина Долматова и главный лесничий Андрей Семиколенов были уволены с формулировками "из-за невыполнения своих должностных обязанностей". Профсоюз протестовал в связи с увольнениями ведущих специалистов.

Уволенная за нарушения Трудового кодекса заместитель руководителя национального парка Сочи Галина Долматова получила 19 августа ответ от **трудовой инспекции** края на свою жалобу о незаконном увольнении.



В ответе (копия имеется в распоряжении «Кавказского узла») за подписью заместителя начальника отдела надзора и контроля по охране труда Н.Тананко следует, что Галина Долматова была уволена незаконно и подлежит восстановлению в должности, а виновные в незаконном увольнении должны быть привлечены к ответственности.

По мнению трудинспекции, порядок применения дисциплинарного взыскания, который определяется статьями Трудового кодекса РФ, был нарушен, в связи с чем, приказ об увольнении подлежит отмене. "Для устранения выявленных нарушений работодателю выдано предписание. Рассматривается вопрос о привлечении ответственных лиц к административной ответственности", - говорится в ответе.

Галина Долматова рассказала корреспонденту, что сначала она получила требование написать добровольно заявление об увольнении.

«Я уходить добровольно отказалась, так как я работаю в коллективе национального парка 37 лет. Начинала простым экономистом. Имею большой опыт работы, не имела никогда никаких нареканий. Профсоюз заступился за меня, а теперь и **трудовая инспекция** края. Полагаю, что тот, кто меня увольнял, тот и должен восстановить и понести ответственность за незаконное увольнение», - сказала корреспонденту «Кавказского узла» Галина Долматова.

Как сообщал "Кавказский узел", Николай Пеньковский, руководивший парком с 2002 года, был уволен 8 июня. 29 июня суд восстановил его в должности, но 8 августа Минприроды повторно уволило его. После увольнения Пеньковского и.о. директором парка назначили Дарью Филиппову, которая по данным "Коммерсанта", является племянницей вице-премьера России Дмитрия Рогозина. 1 августа Минприроды заявило, что Филиппова была назначена и.о. директора временно, а ее кандидатура на пост директора никогда не рассматривалась. 19 августа стало известно, что на должность директора назначен Игорь Гуцал. По словам представителя Минприроды, Гуцал будет руководить нацпарком Сочи, пока не будет подобрана и согласована кандидатура директора.

Она добавила, что уволить ее потребовала Дарья Филиппова, которая в должности и.о. директора больше не состоит. В настоящее время Галина Долматова будет ожидать официального вызова на работу.

«Пока документы из **трудовой инспекции** края не поступали в администрацию национального парка. Как только они поступят, Галина Долматова получит сообщение и приступит к своим обязанностям», - сказал 19 августа начальник управления правовой и кадровой работы национального парка Сочи Максим Пеньковский.

Он добавил, что бывший главный лесничий Андрей Семиколенов ожидает аналогичного письма. Он был уволен вместе с Галиной Долматовой по ч.1 п. 5 статьи 81 Трудового кодекса РФ за невыполнение своих должностных обязанностей.



«Мне известно, что Андрей Семиколенов направил свою жалобу на увольнение прокурору, но пока реакции не поступило. Более быстро отреагировала на обращение Галины Долматовой **трудовая инспекция края**», - сказал Максим Пеньковский.

Напомним, что после увольнения Галины Долматовой ранее выступил профсоюз.

"1 августа было созвано профсоюзное собрание по факту обращения Галины Долматовой. Члены профсоюза отметили ее заслуги и недопустимость увольнения такого ценного сотрудника. Решение профсоюзного собрания было направлено Дарье Филипповой", - заявил корреспонденту "Кавказского узла" руководитель профсоюза работников национального парка Александр Жестерев.

Галина Долматова должна быть немедленно восстановлена в должности, считает сочинский адвокат Александр Бойченко, не принимающий участие в разрешении этого трудового спора.

"В силу ст. 394 ТК РФ в случае признания увольнения незаконным работник должен быть восстановлен на прежней работе органом, рассматривающим индивидуальный трудовой спор. Орган, рассматривающий индивидуальный трудовой спор, принимает решение о выплате работнику среднего заработка за все время вынужденного прогула... Согласно ст. 396 ТК РФ решение о восстановлении на работе незаконно уволенного работника, о восстановлении на прежней работе работника подлежит немедленному исполнению", - прокомментировал корреспонденту "Кавказского узла" ситуацию адвокат.

<http://www.kavkaz-uzel.eu/articles/308046/>

19.08.2017

В Сарове работник стройкомпании серьезно травмировался при падении (Нижегородская область)

14 августа в Сарове Нижегородской области произошел серьезный несчастный случай на стройке - со строительных лесов **упал рабочий**.

По информации пресс-службы региональной **госинспекции труда**, пострадавшему сотруднику компании «СаровГидромонтаж» 61 год. Известно, что в тот день работник занимался увеличением дверного проема в строящемся здании. В момент установки сломались строительное леса, и пожилой строитель упал с высоты примерно полтора метра. При падении он получил открытые и закрытые переломы.

В настоящее время сотрудники инспекции устанавливают причины случившегося.

<https://nation-news.ru/region/nnov/293456-v-sarove-rabotnik-stroikompanii-serezno-travmirovalsya-pri-padenii>



19.08.2017

Два тульских учреждения задолжали работникам не менее 4 млн руб.

В пресс-службе городской прокуратуры подчеркнули, что должниками по выплатам являются ООО «Тульский Бекон» и ООО «Пром-Эко». При анализе их финансово-хозяйственной деятельности установлено, что они неплатёжеспособны и имеют признаки несостоятельности (банкротства). В итоге проверки выявлены многомиллионные долги. У ООО «Тульский бекон» и ООО «Пром-Эко» накопилась задолженность перед налоговой инспекцией. Наличие такой просроченной задолженности говорит о признаках банкротства компаний.

ООО «Пром-Эко» задолжало 17 работникам практически млн руб. В прокуратуре подчеркнули, что первые слушания о выплатах **долгов по зарплате** пройдут уже в середине сентября этого года. В «Пром-Эко» подчеркнули, что задержки связаны с низким уровнем заработка от продаж, о чем все работники были преждевременно проинформированы.

В адрес управляющих учреждений внесены представления. В отношении директора ООО «Пром-Эко» возбуждено дело об административном правонарушении.

На Врио гендиректора ООО «Тульский Бекон» за допущенное нарушение **Государственная инспекция труда** Тульской области по решению прокуратуры района наложила административный штраф в объеме 20 тыс. руб. Об этом информирует пресс-служба прокуратуры Тульской области.

<http://rusgosnews.com/2017/08/19/dva-tulskih-uchrezhdeniya-zadolzhali-rabotnikam-ne-menee-4.html>

ПРОФСОЮЗЫ

18.08.2017

Пилоты Аэрофлота обвинили шереметьевский профсоюз в подделке требований летчиков

Шереметьевский профсоюз летного состава (ШПЛС) заявил, что «Аэрофлот» не в полной мере индексировал зарплаты пилотам в последние годы и потребовал их увеличения - соответствующая петиция в адрес руководства авиакомпании размещена на сайте профсоюза. Авиаперевозчик отмечает, что индексация проводилась правильно, более того - для летчиков введены дополнительные программы материального поощрения, а часть подписей под петицией - подделаны.

ШПЛС требует от авиакомпании повышения **зарплат** на 38% - якобы столько в сумме **задолжал** сотрудникам «Аэрофлот», недостаточно индексируя с 2012 по 2016 год переменные части **зарплаты**. В ответ авиаперевозчик предоставил официальные данные о том, что за последние пять лет индексация проводилась ежегодно в 4,4-5,5%, за



исключением 2014 и 2015 годов, которые компания завершила с убытками. В ШПЛС, в свою очередь, считают, что в 2015 году компания повысила тарифы на билеты, а поэтому должна вырасти и зарплата летчиков.

В «Аэрофлоте» тезис ШПЛС «растут цены - должна расти зарплата» назвали «основанным на недостоверной информации». «Тарифы авиакомпании в экономическом классе на внутренних рейсах не повышались с 2015 года», - говорится в сообщении авиаперевозчика.

Также «Аэрофлот» отметил, что в этом году руководство компании приняло решение о дополнительном премировании летчиков. Кроме того, с 1 января 2017 года оклады пилотов были проиндексированы на 4,7%, что выше прогнозируемого уровня инфляции. А с 1 октября «Аэрофлот» вводит корпоративную программу для поощрения летного состава: командно-летному, летно-инструкторскому составам и командинарам воздушных судов ежеквартально будет выплачиваться по 75 тыс. рублей при стаже работы в компании от 1 до 2 лет, по 150 тыс. рублей при стаже от 2 до 3 лет и по 240 тыс. рублей при стаже более 3 лет. В качестве еще одной инициативы по материальной поддержке пилотов «Аэрофлот» в июне 2017 года ввел единовременные выплаты при трудоустройстве: 650 тыс. руб. для командира и 350 тыс. для второго пилота.

В настоящее время конфликт авиакомпании с профсоюзом перешел в публичную плоскость. На сайте ШПЛС опубликована петиция на имя гендиректора «Аэрофлота» Виталия Савельева с требованием повысить зарплаты пилотам и инженерам подписана, под которой, по данным сайта собрано порядка двух тысяч подписей. Правда, ряд экспертов выражают сомнения в корректности формирования обращений подобным образом, поскольку петиция ШПЛС - электронная форма обращения, которую можно подписать на сайте организации. По словам председателя правления Института развития интернета Германа Клименко, ранее занимавшего пост советника президента РФ, на открытых ресурсах для сбора подписей, даже при регистрации по адресу электронной почты, не исключается возможность «накруток». «Уровень достоверности общественного мнения из-за этого страдает», - говорит он.

«Наш сайт открыт для любого пользователя, и мы не можем отвечать за каждого, кто там подписался. Однако отмечу, что подписи собирались двумя способами: помимо сайта есть еще подписные листы, данные с которых мы вносили на сайт», - прокомментировал ситуацию помощник президента ШПЛС по связям с общественностью Игорь Ободков. В подтверждение слов Клименко пилоты Аэрофлота заявили, что обнаружили свои поддельные подписи под петицией ШПЛС. По информации пилотов, среди подписавших оказались сотрудники, которые на самом деле петицию не подписывали и к руководству «Аэрофлота» не обращались. Более того, несколько сотрудников «Аэрофлота», подписи которых значатся под петицией, заявили, что не только не подписывали никаких обращений в адрес руководства авиакомпании, но и вообще не являются членами ШПЛС. Соответствующие заявления сотрудников есть в распоряжении редакции «Известий».

Ранее в конце июля ШПЛС провел пикет у офиса «Аэрофлота», в котором приняли участие 20 человек. Но, по утверждению представителей «Аэрофлота», большинство участников пикета не являются сотрудниками компании.



Стоит отметить, что это не первый острый конфликт «Аэрофлота» с ШПЛС. Предыдущий завершился в пользу авиаперевозчика. В 2013 году исполнительный директор ШПЛС Алексей Шляпников, а также его вице-президент Валерий Пимошенко и член ревизионной комиссии Сергей Кнышов были осуждены за вымогательство взятки в размере 30 млн рублей у руководства «Аэрофлота» - по версии следствия, в обмен на обещания не устраивать провокаций против компании, не нагнетать обстановку на собраниях пилотов, не поднимать вопроса о надбавках в зарплате.

<http://iz.ru/634476/shkola-vyzhimaniia>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

21.08.2017

Рост зарплат может украсть процент у ВВП

В Банке России обеспокоены нехваткой в стране врачей, учителей, программистов и высококвалифицированных рабочих. Дефицит трудовых ресурсов негативно отражается на росте экономики и инфляции, заявили "Известиям" в пресс-службе регулятора. В том числе из-за этого зарплаты сегодня растут гораздо более высокими темпами, чем производительность труда. Эксперты опасения ЦБ разделяют: по их словам, в результате инфляция может увеличиться на 0,5 процентного пункта, а темпы экономического роста - снизиться примерно на 1 процентный пункт.

Россия вышла из острой фазы кризиса и адаптировалась к низким ценам на нефть. В 2017 году Минэкономразвития ожидает рост экономики на уровне порядка 2%. Инфляцию же ведомство прогнозирует на уровне 3,8%, что даже ниже цели ЦБ. При этом в своем последнем пресс-релизе по ключевой ставке Центробанк отметил, что экономический рост приближается к своему потенциальному уровню и дальше будет ограничен из-за дефицита рабочей силы.

В данный момент в России имеется нехватка кадров в сферах здравоохранения, образования, науки, техники и ИТ, а также высококвалифицированных рабочих, сообщили "Известиям" в пресс-службе ЦБ, сославшись на данные Роструда. Дефицит кадров в рабочих специальностях отчасти связан с низкими зарплатами в этих сферах, объясняют представители регулятора. Нехватка же высококвалифицированных кадров обусловлена тем, что рыночное предложение таких специалистов сегодня ограничено.

- Дефицит трудовых ресурсов может иметь два негативных эффекта для инфляции и показателей экономической активности. Прямой - это опережающий рост заработных плат относительно производительности труда. Косвенный эффект - это снижение потенциала роста производства в силу отсутствия возможности привлечь нужные кадры, - отметили в пресс службе ЦБ.



По подсчетам аналитика Райффайзенбанка Станислава Мурашова, из-за того, что зарплаты растут гораздо быстрее, чем производительность труда, инфляция может прибавить 0,5 п.п.

- Инфляция при прочих равных разгоняется, когда экономическая активность превышает свой потенциальный уровень. Реальные зарплаты должны расти темпами, которые соответствуют темпам роста производительности труда. Если производительность труда не растет, а зарплата растет быстрее фактических темпов роста цен, это приводит к проинфляционным последствиям, - пояснил он "Известиям". По данным Росстата, производительность труда в России начиная с 2009 года растет примерно в два раза медленнее, чем реальные зарплаты населения. Исключение составил только 2015 год, когда реальные зарплаты сократились на 9,1%, а производительность труда - на 2,2%.

- В течение ближайших лет рост зарплат, опережающий производительность труда, может стать фундаментальным фактором, который будет обеспечивать нам более высокий уровень инфляции, - отметил Станислав Мурашов.

С ним согласен и замдиректора Центра развития НИУ ВШЭ Валерий Миронов. По его подсчетам, из-за нехватки трудовых ресурсов экономика теряет в росте порядка одного процентного пункта.

- ВВП - это экономический показатель стоимости всех произведенных товаров и услуг в стране. Чем больше растет количество произведенных товаров, тем больше растет ВВП. В этой связи слишком низкие темпы роста производительности труда против слишком высоких темпов роста зарплат существенно бьют по экономике, - отметил Валерий Миронов.

В Минэкономразвития "Известиям" сообщили, что в последнее время рынок труда в России функционирует в условиях, близких к дефициту, а безработица находится на рекордно низких за новейшую историю уровнях. При этом реальные зарплаты населения во втором квартале 2017 года выросли на 3,1%.

Известия

21.08.2017

Доходы россиян так и не вышли из кризиса

В последнее время Росстат дает много поводов для удивления. На прошлой неделе он сообщил, что по итогам первого полугодия 2017-го российский ВВП вырос на 1,5% по отношению к тому же периоду 2016-го.

К слову, это оказалось несколько хуже расчетов, опубликованных ранее Минэкономразвития (МЭР). В ведомстве Максима Орешкина указывали, что «в целом за первое полугодие ВВП возрос, по оценке, на 1,7% год к году». Напомним, на позапрошлой неделе Росстат объявил о резко ускорившемся во втором квартале экономическом росте: российский ВВП вырос сразу на 2,5% по отношению ко второму кварталу 2016-го.



В четверг Росстат опубликовал данные, из которых следует, что инвестиции в основной капитал в первом полугодии выросли на 4,8% по отношению к аналогичному периоду 2016-го. По прошлым оценкам статведомства, в первом квартале инвестиционный рост был на 2,3% год к году.

Как поясняет главный экономист Альфа-банка Наталия Орлова, судя по данным первого квартала и полугодия, во втором квартале рост инвестиций составил сразу 6,5% год к году.

Но успехи второго квартала еще не свидетельствуют об инвестиционном бума. «Мы связываем столь сильное ускорение роста с изменениями в законе «О применении кассовой техники», согласно которому предприятия малого и среднего бизнеса к 1 июля должны были установить новые кассовые аппараты. Таким образом, мы не ожидаем, что рост инвестиций сохранится на столь же сильном уровне и в дальнейшем. Мы считаем, что рост инвестиций в третьем квартале 2017-го составит 2% год к году», – приводит агентство «Прайм» экспертное мнение Орловой.

Неприятной новостью для Минэкономразвития стали данные о резко замедлившемся в июле росте промышленного производства: он составил лишь 1,1% в годовом выражении, хотя, например, в июне промпроизводство в странеросло на 3,5%, в мае – на 5,6% год к году. Об этом Росстат сообщил во вторник.

В тот же день отреагировало Минэкономразвития: представитель ведомства призвал не делать преждевременных выводов о смене тенденции в динамике промпроизводства. «Замедление темпов роста в июле определяется снижением отгрузки обрабатывающих производств на 0,8%. В настоящее время еще не представлена полная информация по подразделам промышленного производства... Картина динамики выпусков достаточно разнообразна», – пояснили в МЭР Интерфаксу.

Однако в среду Центробанк (ЦБ) все же некоторые выводы сделал. Данные Росстата по промпроизводству в июле оказались хуже ожиданий Банка России и указывают на замедление экономического роста в третьем квартале, сообщили Интерфаксу в пресс-службе ЦБ.

Несмотря на эту заочную полемику, пока у российских властей в целом все же позитивный настрой: постоянно говорится о выходе страны из кризиса, адаптации экономики к внешним шокам.

Однако кое-что упускается из вида: некоторые важные для экономики показатели до сих пор снижаются, и уже одно это ставит под сомнение тезисы об адаптации или восстановлении.

Доходы населения так и не вышли из кризиса и продолжили сокращаться. В январе–июле они снизились на 1,4% к тому же периоду прошлого года. Одновременно с этим зарплаты в номинальном выражении выросли на 7,5%, а в реальном (с учетом инфляции) – на 3%. Почти такими же были результаты и первого полугодия.



Рост реальной заработной платы не смог компенсировать сокращение реальных доходов населения, констатируют эксперты Академии народного хозяйства и госслужбы (РАНХиГС) в мониторинге, который вышел в прошлый понедельник.

Они перечисляют несколько причин, почему происходит такой разрыв. Прежде всего существуют «статистические ловушки»: доходы и зарплаты высчитываются по разной методике, отсюда – расхождение данных.

Кроме того, «устойчивый рост реальной заработной платы отмечается менее года (с августа 2016-го) и пока не привел к восстановлению докризисного уровня зарплат», сообщают в РАНХиГС.

Также, по мнению исследователей, «сокращение реальных доходов населения на фоне роста наблюдаемой реальной зарплаты может свидетельствовать о снижении заработной платы в неформальном секторе экономики».

В правительстве, кстати, нет четкого представления, насколько велик этот неформальный сектор и с какой скоростью туда «перетекают» работники. Как заявили в понедельник в **Минтруде**, всего за последние два с половиной года был легализован труд более чем 5 млн работников. Однако сколько граждан одновременно с этим отказались от официального трудоустройства в пользу теневой занятости – министерство не знает.

В РАНХиГС добавляют: «В целом за последние четыре года (в июне 2017-го по сравнению с июнем 2013-го) реальные располагаемые денежные доходы населения сократились на 11,2%, реальный размер назначенных пенсий – на 7,4%, а реальная начисленная заработная плата – на 2,9%».

Доходы населения сейчас падают четвертый год подряд, и единовременная выплата пенсионерам не переломила эту долгосрочную тенденцию.

Независимая газета

21.08.2017

"Слишком образованные" провоцируют новую реформу образования

В России и Европе как минимум треть работников обладают избыточной квалификацией

Европейцы озабочены проблемой «слишком образованных» граждан. В таких секторах, как торговля и транспорт, с чрезмерным для этой работы образованием трудится почти каждый второй, следует из анализа Евростата. Подобная тенденция характерна и для России. Среди россиян почти треть имеет избыточную квалификацию и столько же работает не по специальности, сообщают эксперты. Российские чиновники предлагают решить проблему кардинально – оставить на рынке лишь треть специалистов с высшим образованием, тогда как сегодня вузы оканчивают каждый второй.



Специалисты Евростата рассчитали долю европейских работников, которые обладают «слишком высоким» образованием для их профессии и должности. Эксперты из Центра макроэкономических исследований (ЦМИ) Сбербанка проанализировали и объяснили полученные данные.

В частности, Евростат сформулировал два типа несоответствия между требуемыми на работе навыками и тем образованием, которым обладает работник. Первый тип – горизонтальное несоответствие (работа не по специальности). Второй – вертикальное несоответствие (слишком образованные работники независимо от специальности).

Выяснилось, что доля «слишком образованных» европейцев наиболее высока среди работающих в таких сферах, как транспорт и торговля, – там она составляет более 40%. «Это очень ожидаемо: для работы в этих отраслях не требуется специального образования, поэтому почти любой, как оказывается, – половина, слишком образован», – комментируют результаты Евростата эксперты ЦМИ Сбербанка. Кроме того, в строительстве чрезмерно образован каждый третий сотрудник, а в обрабатывающих секторах – каждый четвертый, следует из анализа.

Горизонтальное несоответствие навыков также довольно ожидаемое. «Обучиться на юриста или врача долго и сложно, поэтому для них этой проблемы почти нет. А работникам сельского хозяйства, сектора услуг, ИТ и гуманитариям требуется значительно меньшее время на переобучение, поэтому доля работающих не по специальности в них 30–40%», – замечают в ЦМИ.

Подобный анализ квалификационного несоответствия занятости европейцев сделан не просто так. В ЦМИ обращают внимание, что Евростат провел такие расчеты пока в порядке эксперимента, но это первый шаг, который «позволит предметно подойти к реформе образования в ЕС».

В Евростате поясняют: «Показатели избыточной квалификации работников полезны для анализа рынка труда, поскольку предприятия, испытывающие трудности с набором персонала, могут уменьшить свои требования с точки зрения квалификации. Тогда как предприятия, которые не имеют затруднений при наборе кадров, могут повысить уровень требований». Исследователи уточняют, что такая переоценка может сигнализировать о превышении предложения рабочей силы от работников с высокой квалификацией или, наоборот, о нехватке спроса на труд.

Подобные тенденции объяснимы: от поколения к поколению уровень образования в ЕС повышается. К примеру, в 2002 году в странах Евросоюза среди населения в возрасте от 15 до 64 лет около 37% было людей с низким образованием. К 2014 году их число сократилось на 10 процентных пунктов (п.п.). За тот же период доля людей с высшим образованием, наоборот, увеличилась. Если в 2002 году среди 15–64-летних лишь 17,4% имели высшее образование, то к 2014-му их доля увеличилась на 8,6 п.п. «В итоге, если в начале 2000-х годов высшее образование имел в среднем лишь каждый седьмой житель ЕС, то сейчас – каждый четвертый», – приводит «Демоскоп. Weekly» рассуждения экспертов Высшей школы экономики (ВШЭ).



Трудовые несоответствия, когда люди работают не по своей прямой специальности, в целом характерны и для России. Так, согласно опросу фонда «Общественное мнение», сегодня около 30% россиян трудятся не по той специальности, которой обучались. «Среди работающих россиян 20% трудятся по той специальности, которую они получили в высшем или среднем учебном заведении, 28% – по другой специальности, а 5% признались, что не имеют специального образования», – приводят данные опроса Интерфакс. Исследование проводилось в конце июля среди 1500 респондентов из 104 населенных пунктов.

При этом избыточный же уровень образования характерен почти для каждого третьего работника, сообщали в ВШЭ. «На российском рынке труда до 29% работников имеют избыточный уровень образования», – рассказывали ранее в своем исследовании проректор ВШЭ Сергей Рошин и аналитик Лаборатории исследований рынка труда ВШЭ Виктор Рудаков. Вакансий же для таких сотрудников оказывается недостаточно – в результате некоторые из них вынуждены уходить в сферы, где требуется более низкая квалификация. «Потери в зарплате для них составляют от 17% до 22%», – цитировали СМИ выводы экономистов. Осложняет же ситуацию, по мнению экспертов, тот факт, что ранее подобные специалисты «уходили в сектор услуг». «Однако теперь, после того как эта отрасль экономики существенно пострадала от кризиса, спрос на новых работников должен сильно упасть», – поясняли они.

Россия среди стран, входящих в Организацию экономического сотрудничества и развития (ОЭСР), занимает первые места по численности населения с высшим образованием. Так, в РФ таковых 54%. Больше только в Канаде – на 1 п.п. А, к примеру, в Китае высшее образование есть лишь у каждого десятого.

Высокая доля людей с высшим образованием, похоже, не слишком устраивает и российских чиновников. Ранее вице-премьер Ольга Голодец заявила, что сегодня примерно две трети россиян не нуждаются в высшем образовании. «У нас есть просчитанный баланс, и этот баланс составляет примерно 65 на 35%, то есть 65% – это люди, для которых не требуется высшее образование, и 35% – специалисты. В дальнейшем эта пропорция будет меняться в сторону увеличения доли специалистов, для которых не требуется высшее образование», – сообщала она в конце 2016 года. В качестве примера она привела профессию системного администратора – сегодня она во всем мире не требует высшего образования.

Однако у нас работодатель зачастую хочет иметь работника с высшим образованием независимо от того, потребуется ли это образование для выполнения работником его трудовых функций, замечают эксперты «НГ». «Работодатель считает, что высшее образование дает работнику некий кругозор, кроме того, люди с высшим образованием более ответственные и лучше обладают коммуникативными навыками. Именно поэтому российские работодатели предпочитают брать людей с высшим образованием», – считает директор Центра экономики непрерывного образования Академии народного хозяйства и госслужбы Татьяна Клячко.

На российском рынке труда много специалистов с высшим образованием, но без опыта работы по специальности, соглашается руководитель службы исследований HeadHunter Мария Игнатова. «В общем, нет слишком образованных



соискателей, есть соискатели, которые имеют образование, только лишь за наличие которого их никто не готов брать на работу», – подчеркивает Игнатова.

Сегодня и в РФ, и в ЕС одинаково не хватает людей со среднеспециальным образованием или со средним образованием для работы на позициях начального и среднего уровня. «Поэтому путевкой в жизнь для молодых людей сегодня является не высшее, а среднеспециальное образование по востребованной профессии», – рассуждает директор по маркетингу Kelly Services CIS Жанна Волкова.

Происходит и так называемая поляризация рынка труда, продолжает Татьяна Клячко. То есть на фоне нового витка информатизации и использования информационных коммуникационных технологий требуются либо очень высококвалифицированные работники, либо ответственные исполнители. «У нас этот процесс пока не происходит в таких масштабах, как во всем мире, но в ближайшие 5–10 лет такая же революция у нас тоже развернется. Сейчас уже быть просто работником с высшим образованием не получится, – предупреждает эксперт. – Нужно быть эксклюзивным работником с высшим образованием».

Независимая газета

20.08.2017

Трудовая повинность: 10 стран с минимальной безработицей

Почему минимальная безработица ведет к бедности В России официальный уровень безработицы замер у отметки в 5,1%. Это довольно низкий показатель, однако радоваться россиянам нечему - их труд крайне низко оплачивается, и значительная часть предпочитает работу в теневом секторе. Это неудивительно - минимальный уровень безработицы наблюдается, как правило, в хронически бедных развивающихся странах с очень низкой производительностью труда.

По предварительным данным Росстата, общая численность безработных в России увеличилась в июле по сравнению с предыдущим месяцем на 59 тыс. человек и достигла 3,9 млн человек. Однако в процентном выражении безработица по сравнению с июнем не изменилась - она замерла на отметке в 5,1%.

Однако в целом заметен тренд на снижение. В мае текущего года показатель был 5,2%, в апреле - 5,3%.

«Безработица всегда снижается летом. Кроме того, в этом году она ниже, чем двумя годами ранее, не сказать, что сильно, но где-то 0,2-0,4 п.п.», – говорит научный сотрудник Высшей школы экономики (ВШЭ) Виктор Ляшок.

Впрочем, 5,1% - это "средняя температура по больнице". В Москве уровень безработицы меньше 1%, тогда как показатель намного выше в сельской местности и моногородах, оценивает Ляшко. Ранее секретарь Совета безопасности России Николай Патрушев говорил о высоком уровне безработицы среди сельского населения на Дальнем Востоке. Его обеспокоенность понятна - за 20 лет из региона в поисках лучшей жизни уехали почти 2 млн человек.



По данным **Минтруда** России, в 15 регионах отмечен рост численности безработных граждан. Наибольшее увеличение наблюдается в Кировской, Калининградской и Ростовской областях.

«На российском рынке труда основной проблемой является не безработица, а низкий уровень оплаты труда», - указывает Ляшко.

Об этом, похоже, догадываются и чиновники. Весной вице-премьер Ольга **Голодец** объявила, что почти пять миллионов россиян остаются бедными при наличии работы, получая зарплату на уровне МРОТ (сейчас - 7800 рублей), то есть ниже прожиточного минимума. При этом, по ее словам, явление это уникальное, свойственное только для нашей страны.

На самом деле, если судить по данным Международной организации труда (МОТ), многие развивающиеся страны с минимальным уровнем безработицы как раз в экономическом плане часто крайне отсталые, а люди зарабатывают там очень мало.

В 2017 году доля рабочих в развивающихся странах, а также государствах с переходной экономикой, которые живут на грани или за чертой экстремальной бедности, увеличится до 29,4% против 28,7% в 2016 году. Соответствующая доля бедных рабочих (живут на менее чем \$3,1 в день) в прошлом году в странах Южной Азии составила почти половину, в странах Африки южнее Сахары - почти две трети. При этом, по прогнозу МОТ, за следующие два года в развивающихся странах прибавится еще 6 млн таких бедных рабочих.

В целом, как ожидают в МОТ, из-за того, что темпы роста рабочей силы опережают создание рабочих мест, мировой уровень безработицы вырастет в 2017 году до 5,8% против 5,7% в 2016 году.

Таким образом без работы в этом году останутся свыше 201 млн человек.

Ожидается, что уровень безработицы в развитых странах сократится на 670 тыс. человек - до 6,2% с 6,3% в 2016 году. Уровень безработицы будет постепенно снижаться в США, Канаде, а также в большей части Европы, тогда как в странах Латинской Америки он, наоборот, вырастет.

Напомним, в 2016 году в России показатель безработицы составил 5,5%, притом что, например, в США - 4,9%, а в Канаде - 7,1%. Если сравнивать со странами Европы, то в Германии речь шла о 4,3%, во Франции - о 10%, в Италии - о 11,5%. Между тем в соседних странах СНГ статистика разнится - от 0,5% в Белоруссии, почти равных 5,1% и 5,2% в Азербайджане и Казахстане соответственно до 16,8% - в Армении.

Ниже представлен топ-10 стран с самой низкой безработицей по итогам 2016 года (данные Международной организации труда). Во всех них безработица ниже 2%.

1. Катар 0,2%



Добыча нефти и газа составляет основу экономики Катара, где официально самая низкая безработица в мире. Здесь более 1,3 млн экономически активного населения, а за чертой бедности нет ни одного жителя страны.

2. Камбоджа 0,3%

«Статистика показывает, что почти у каждого в Камбодже есть работа», - комментирует почти нулевую безработицу местный министр труда Ит Сэмхен. Однако, по данным Всемирного банка, 8,1 млн при населении в 14,9 млн человек едва сводят концы с концами. За чертой бедности - 17,7% камбоджийцев.

3. Республика Беларусь 0,5%

Официально доля безработицы в Республике Беларусь по итогам прошлого года составила 0,5%. Хотя ее реальный уровень намного выше - как правило, люди, оказавшись без работы, просто не регистрируются в качестве безработных. Дело в том, что в Белоруссии пособие по безработице составляет всего около \$10 в месяц, выплачивается лишь определенный срок, а зарегистрированный в качестве безработного обязан регулярно выходить на неоплачиваемые общественные работы - обычно просто мести улицы. При этом глава государства Александр Лукашенко периодически требует трудоустроить всех безработных в стране. Тем не менее в июле белорусское министерство по налогам и сборам начало возвращать гражданам страны деньги, ранее взысканные с безработных в рамках декрета №3, который в Белоруссии прозвали «декретом о тунеядцах».

4. Таиланд 0,6%

В Таиланде уровень безработицы тоже не достигает 1%. Речь идет только о 0,6%. Рекордный показатель наблюдался в январе 2001 года, когда безработица достигла 5,73%. Минимальное значение доля безработицы достигла в ноябре 2012 года - 0,39%. На неформальный сектор приходится более 60% рабочей силы (включает в себя от уличных продавцов до водителей тук-туков, а также «серый сектор» вроде проституции). Более 40% населения заняты в сельском хозяйстве, где традиционно высока доля сезонного типа работ.

5. Мьянма 0,8%

В Мьянме в прошлом году уровень безработицы оказался 0,81%, практически повторив рекорд 2015 года в 0,8%. Низкий уровень безработицы в стране держится уже давно - среднее значение с 1991 года составляет 0,87% (по данным Всемирного банка, максимум был в 1991 году - 0,92%). Уровень занятости среди женщин колеблется у отметки в 50%. Как объясняют экономисты, женщины в основном выполняют неоплачиваемую домашнюю работу, а также бросают карьеру, когда выходят замуж. Миграция внутри страны низкая, но примерно 2 млн жителей страны уезжают на заработки за рубеж (70% из них - в Таиланд). 40% населения заняты в агросекторе, лесном хозяйстве и рыболовстве. В стране при этом распространен детский труд - около полумиллиона детей в возрасте 10-14 лет уже работают.



6. Бенин 1%

Хотя уровень безработицы в Бенине очень низкий, значительная часть населения занята на временных, требующих очень малой квалификации работах. Самые популярные секторы: сельское хозяйство - 43% рабочей силы, торговля, рестораны и отели - 28%, промышленность - 18%. Широко распространен детский труд (32% против среднего уровня по странам Африки южнее Сахары в 28%). По оценкам ЮНИСЕФ, 46% детей в возрасте 5-14 лет привлекаются на различные работы.

7. Бахрейн 1,3%

Еще в 2002 году уровень безработицы в Бахрейне был 16%. Чтобы решить проблему, власти утвердили беспрецедентную для арабского мира программу страхования от безработицы. По ней оказавшийся без работы житель Бахрейна в течение полугода получает значительную финансовую помощь, кроме того, ему оплачиваются различные профессиональные курсы. Программа принесла свои плоды, однако обвал нефтяных цен, скорее всего, приведет к высвобождению рабочей силы. Кроме того, стоит учитывать специфику рынка труда в Бахрейне - доля занятых местных жителей в зависимости от сектора колеблется в пределах 20-40%, остальная приходится на приезжих, которые готовы трудиться за гораздо меньшие деньги. Частный бизнес жалуется, что из-за новой трудовой политики вынужден брать на работу местных, у которых нет достаточной квалификации, а также желания работать, кроме того, бахрейнцев очень сложно уволить.

8. Лаос 1,5%

Безработица в азиатской стране держится на низком уровне, однако экономисты указывают, что большая часть населения занята на низкооплачиваемых работах в сельском хозяйстве. В городах уровень безработицы выше. Местные работодатели жалуются на низкую квалификацию рабочих, при этом выпускники высших учебных заведений с трудом находят работу.

9. Бурунди 1,6%

Работу в Бурунди сложно назвать мечтой. В стране 9 из 10 рабочих заняты в неформальном секторе, при этом договор трудового найма заключается в лучшем случае в 5% случаев. Более 90% местных работают в агросекторе - это крайне высокий показатель даже для развивающихся стран. Средние зарплаты в зависимости от сектора колеблются в пределах \$0,65-2,3 в день. В стране действует прогрессивное налогообложение - вычеты в пользу государства начинаются от \$100 в месяц. В целом страна славится высокой коррупцией, слабым госуправлением и низкой производительностью труда.

10. Сингапур 1,8%



В мае министр труда Сингапура признал, что, скорее всего, в ближайшее время безработица в стране постепенно вырастет. С одной стороны, в стране стареет население, с другой - власти ужесточили выдачу разрешений на работу (страна очень зависит от иностранной рабочей силы). Экономисты подчеркивают, что проблема будет не в дефиците создания новых рабочих мест - главным препятствием при устройстве на работу станет недостаток навыков (представители IT-отрасли уже жалуются, что по много месяцев не могут закрыть вакансии).

<https://www.gazeta.ru/business/2017/08/10/10827158.shtml>

19.08.2017

Мониторинг правоприменения в РФ в 2018 г затронет оплату труда, туризм и госслужбу

Глава российского правительства Дмитрий Медведев утвердил план мониторинга правоприменения на 2018 год, в частности, контроль коснется госслужбы, исполнения наказаний, туризма, оплаты труда и антимонопольного законодательства, документ опубликован на сайте кабмина в субботу.

"Подписанным распоряжением утвержден план мониторинга правоприменения на 2018 год (далее - план мониторинга) ... В соответствии с планом будет проводиться мониторинг правоприменения в сферах профилактики правонарушений, государственной службы, исполнения наказания в виде принудительных работ, туристской деятельности, оплаты труда, таможенного дела, закупки товаров, работ, услуг для государственных и муниципальных нужд, территориального планирования, государственной регистрации недвижимости, антимонопольного законодательства", - говорится в сообщении.

Поясняется, что мониторинг правоприменения предусматривает "сбор, обобщение, анализ и оценку информации для принятия, изменения или признания утратившими силу нормативных правовых актов РФ, региональных нормативных правовых актов и муниципальных правовых актов".

План подготовлен Минюстом РФ с учетом поступивших предложений федеральных и региональных органов власти и Генеральной прокуратуры РФ.

РИА Новости.